

Информация о результатах планового выездного контрольного мероприятия «Проверка использования бюджетных средств, выделенных в 2018 году на реализацию подпрограммы «Развитие дошкольного образования» муниципальной программы города Тамбова «Развитие образования города Тамбова»

Контрольным комитетом администрации города Тамбова Тамбовской области завершено контрольное мероприятие «Проверка использования бюджетных средств, выделенных в 2018 году на реализацию подпрограммы «Развитие дошкольного образования» муниципальной программы города Тамбова «Развитие образования города Тамбова» на объекте: управление дошкольного образования администрации города Тамбова Тамбовской области.

Муниципальная программа города Тамбова «Развитие образования города Тамбова» (далее - муниципальная программа) утверждена постановлением администрации города Тамбова Тамбовской области от 30.11.2015 №8776 «Об утверждении муниципальной программы города Тамбова «Развитие образования города Тамбова».

Разработчиком программы являлся комитет образования города Тамбова Тамбовской области.

Соисполнители муниципальной программы: управление дошкольного образования администрации города Тамбова Тамбовской области, комитет градостроительства администрации города Тамбова Тамбовской области, комитет культуры администрации города Тамбова Тамбовской области.

Цель программы:

- обеспечение доступности качественного образования в соответствии с меняющимися запросами населения и перспективными задачами развития общества и экономики.

Сроки и этапы реализации муниципальной программы установлены с 01.01.2016 по 31.12.2024, в один этап. Согласно паспорту программы общие затраты на реализацию муниципальной программы в 2018 году за счет всех источников финансирования составляли **3 616 565,5 тыс. руб.**

Муниципальная программа города Тамбова «Развитие образования города Тамбова» на 2016-2024 годы **имеет подпрограмму «Развитие дошкольного образования»**, где ответственным исполнителем подпрограммы являлось управление дошкольного образования администрации города Тамбова Тамбовской области (далее-Управление). Соисполнитель подпрограммы – комитет градостроительства администрации города Тамбова Тамбовской области.

Для реализации мероприятий данной подпрограммы Управлению определено финансовое обеспечение в сумме **1 544 481,2 тыс. руб.**, в том числе по источникам:

- областной бюджет - 591 863,2 тыс. руб.;
- бюджет городского округа-город Тамбов -746 944,5 тыс. руб.;
- внебюджетные источники -203 062,9 тыс. руб.

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие образования города Тамбова», подпрограммы «Развитие дошкольного образования города Тамбова» по данным отчета за 2018 год, утвержденного постановлением администрации города Тамбова Тамбовской области от 28.02.2019 №1035 «Об утверждении отчёта о ходе реализации муниципальной программы города Тамбова «Развитие образования города Тамбова», утверждённой постановлением администрации города Тамбова от 30.11.2015 № 8776, за 2018 год», сведения о степени выполнения мероприятий, направленных на достижение запланированных значений, соответствуют мероприятиям, утвержденным паспортом подпрограммы и фактически исполнены.

Степень выполнения мероприятий муниципальной программы в целом достигнуто, в том числе с показателями в сторону увеличения над запланированными. Так, по мероприятию «Реализация образовательных программ дошкольного образования, присмотр и уход за детьми» численность детей возросло по причине увеличения количества мест в муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждениях. По мероприятию «Развитие инфраструктуры системы дошкольного образования» увеличение численности воспитанников произошло в связи с введением в эксплуатацию вновь построенного здания детского сада «Волшебная страна».

По мероприятию «Капитальный ремонт и ремонт объектов муниципальной собственности» фактический показатель количества объектов муниципальной собственности, подлежащих ремонту (43 ед.), не соответствует запланированному показателю (45 ед.). Ремонтные работы осуществлялись в пределах доведенных ассигнований. Однако, согласно муниципальной программе, объем доведенных ассигнований был рассчитан на 45 дошкольных образовательных учреждений. Изменения по количеству учреждений в муниципальную программу не вносились.

В нарушение Порядка разработки, утверждения и реализации муниципальных программ города Тамбова, утвержденных постановлением администрации города Тамбова от 29.07.2013 № 6316, по данным отчета о выполнении сводных показателей по основному мероприятию «Реализация образовательных программ дошкольного образования, присмотр и уход за детьми» фактическое значение показателя объема услуги отражено не по количеству, а по сумме произведенных расходов на оказание муниципальной услуги. В приложении № 3 «Отчёт о выполнении сводных показателей муниципальных заданий на оказание услуг» подпрограммы «Развитие дошкольного образования» в графе «Значение показателя объёма услуги» вместо количества человек представлена информация по расходам городского бюджета в денежном выражении.

При формировании отчета о ходе реализации муниципальной программы специалистом Управления была допущена техническая неточность: в графе 18 «Кассовые расходы по внебюджетным источникам» отражен объём финансового обеспечения, предусмотренный паспортом программы в сумме 203 062,9 тыс. руб. По данным бухгалтерского отчета об

исполнении плана ФХД ф.0503737 кассовые расходы за 2018 год составили 201 837,2 тыс. руб.

Проверкой целевого и эффективного использования бюджетных средств, в рамках полномочий Управления, по обеспечению реализации подпрограммы и проведению мероприятий установлены нарушения в части оформления отчёта. Произведенные расходы на сумму 1 338 807,6 тыс. руб. подтверждены наличием первичных учетных документов и соответствуют целевым назначениям расходов, в соответствии с утвержденными лимитами бюджетных обязательств.

Таким образом, в управлении дошкольного образования администрации города Тамбова Тамбовской области установлен ряд нарушений, связанный с оформлением отчётной документации. По результатам контрольного мероприятия в адрес Управления направлено представление с предложениями по устранению выявленных нарушений и привлечению к ответственности виновных должностных лиц.